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通傳播字 
09800444880號 
處分日期： 
099/01/11

生活萬事
通-美顏裸
妝法產品

098/09/25 
9:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)宣稱美顏裸妝法是歐美最流
行保養法，保養、防曬....只要一瓶就把所有
要做的從保養到化妝通通做完了。(二))現場使
用「美顏裸妝」產品，將產品擦在藝人及見證
者臉上，再由美容顧問Joyce詳細說明60秒美顏
裸妝法有五重活膚魔奏，並利用圖卡反復強調
其功效及作用(三)節目最後宣稱以最新的方
法、最新的科技，可以讓我們的黑斑、皺
紋，甚至是敏感性肌膚，短時間獲得改善，不
用等3年、6年，找到對的方法很重要。現在科
技愈進步，保養修護已經融合一體了，60秒美
顏裸妝法可以帶來上述五重活膚的效果
等。(四)另該節目於每節廣告中插播與節目內
容有關聯性之廣告如：「只要找對方法 60秒擁
有亮麗光彩 輕鬆成為裸妝美人 美麗專
線0800-77-44-77」、「女人多寵愛自己一點 
找對方法 只要短短60秒 擁有煥采容顏so easy 
美麗專線0800-77-44-77」....。內容表現涉及
與廣告相搭配之情形。二、前揭內容明顯表現
出媒體為特定商品宣傳之意涵，節目內容未與
廣告明顯分開，已違反廣播電視法第33條第1項
規定。

罰鍰 
NT$150,000

華視中華電視股份有
限公司
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通傳播字 
09800459050號 
處分日期： 
099/01/11

健康人
生-高濃縮
穿心蓮

098/08/27 
9:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)推介穿心蓮報你知，顧肝又
顧腎、排除肝毒、消除疲勞、除痘、改善便秘
等。(二)標榜如果你知道今天要熬夜，吞兩
顆，睡前多吞兩顆……。(三)提及：這個是全
食物，是透過生物科技的濃縮，它在體內殘留
不會超過12個鐘頭，自然會代謝掉絕對不會有
毒副作用。(四)主持人徐風問：「什麼機緣下
服用這個穿心蓮」，見證人袁先生說：「因常
喝酒，肝指數已快破千，剛好朋友鄰居介
紹，……才10天，我就發現明顯改善(五)見證
人江小姐說，「剛好朋友介紹，服用這個配

罰鍰 
NT$300,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司

2



受處份單位
（通傳播字第）
處分書文號 節目名稱 播出日期

播出時間
違法事實 受處分內容說明 核處情形

國家通訊傳播委員會 (無線電視)事業裁處案件一覽表
裁處日期：099/01/01~099/12/31+統計類別：節目內容

受處分頻道

第 2 頁 / 共 42 頁

方，才短短兩天時間，口乾舌燥都沒有了、皮
膚轉好、便秘症狀也慢慢改善，……現在還在
服用中…」。(六)見證人陳先生說，「這個高
濃縮穿心蓮是真的，是有朋友真的是貴人，介
紹我吃吃看，吃下去大概兩、三天，氣色真的
好很多（改善慢性疲勞、強肝、保氣
色）…」。(七)主持人徐風說：「我本身現在
也在服用……」。二、前揭內容一再推介特定
商品（高濃縮穿心蓮），並介紹其使用方式及
效果，已表現出媒體為某種商品宣傳之意
涵，致廣告未與節目分開，已違反廣播電視法
第33條第1項規定。

通傳播字 
09800469260號 
處分日期： 
099/01/11

香榭大
道-天然草
本萃取讓
你”足”
清爽

098/09/17 
16:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)標榜「天然草本萃取、讓
你”足”清爽」，來賓美足達人宣稱此足部噴
劑是由台灣土肉桂（可殺菌、除臭）、冰
片（可止汗）、六神花（可止汗、止癢）、薰
衣草（可殺菌、除臭）、茉莉（可增加香
氣）、丁香（可除臭）、歐薄荷（可止癢、止
汗）、檸檬香茅（可止汗）及天然純米醋等成
分所萃取出來。(二)取出足部噴劑產品實
物，宣稱是經由陳耀&#23515;博士所實驗萃
取，濃度高、效果佳，純天然無副作用，所有
足部濕、癢、臭、破、皺等問題都能解決，且
攜帶方便、使用簡單。主持人並示範使用方
式，稱聞起來有烏梅味感覺、自然，是由純自
然香草萃取，聞起來味道很棒，噴上去感覺很
涼爽，止癢效果佳，不到15秒就感覺清爽，揮
發效果好，用手一摸噴劑已乾，&#33050;部仍
感覺涼爽，且涼的效果可持續3到4個鐘頭，早
上上班前噴一下，便可開心出門。(三)比較各
種治療香港腳藥成分導引出香草醋噴劑優
點：１、治療期：3至7天。
２、純天然、安全、無副作用。３、可柔

罰鍰 
NT$300,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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軟&#33050;皮、增添芳香。４、直接噴、乾爽
不油膩。二、前揭節目內容明顯表現出媒體為
特定商品宣傳之意涵，節目內容未與廣告分
開，已違反廣播電視法第33條第1項規定。

通傳播字 
09800459070號 
處分日期： 
099/01/15

幸福元氣
站-薑蜆美
人同學
會－我的
排毒美人
計

098/08/27 
10:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)播送98年5月份中壢薑蜆美女
聚會影片，其旁白強調：「她們是一群由臺灣
知名保健專家陳媚英老師，與薑黃蜆錠的愛用
女性朋友們所組成的團體，這群薑蜆美人們還
會定期聚會學習排毒知識，交換薑黃蜆錠是如
何做到淡斑美白的心得。(二)推介一代天后貝
蒂用薑蜆維持曼妙身材：「我的排毒美白計 去
斑防皺全靠它」及永遠的青春玉女（應采靈）
「見證薑蜆美女奇蹟、用薑蜆幫助你 打破身分
證上的年齡。」
　　(三)宣稱薑黃蜆錠迅速提升肝臟解毒機
能。(四)強調薑黃蜆錠讓62歲的她（貝蒂）也
有水蜜桃肌膚，女人要愛自己，薑黃蜆錠幫你
渡過更年期，複方萃取，薑黃蜆錠保肝效果加
倍。(五)標榜三個月內讓你晉身薑蜆美女專
案、三個月晉身薑蜆美女 體驗專案開
始。二、前揭內容一再推介特定商品（薑黃蜆
錠），並藉由許多見證人使用後之說明強調特
定商品之使用效果，已表現出媒體為某種特定
商品宣傳之意涵，致廣告未與節目分開，已違
反廣播電視法第33條第1項規定。

罰鍰 
NT$300,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900038930號 
處分日期： 
099/02/23

台灣好厝
邊」-「幹
細胞技
術（&#396
58;旺旺系
列）-化妝
品廣告

098/04/22 
11:04-

廣告內容未
經主管關機
核准即宣播

內容略如下:播出之「幹細胞技術（&#39658;旺
旺系列）」化妝品廣告，宣
稱「…落&#39658;&#27809;煩惱，強
健&#39658;質有訣竅，幹細胞的技術，細胞一
直分裂…長出來…這個就是幹細胞的產品…也
可以刺激我們那個&#39658;根…生長點再
發，就這樣一直發出來…觀眾服務專
線0800887733…」等文詞與畫面，經臺北縣政

罰鍰 
NT$15,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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府衛生局查獲，案移臺北市政府衛生局。經臺
北市政府衛生局於99年1月13日訪談託播者巨展
生物科技股份有限公司代理人彭錦棕坦承略
以：「案內所述產品廣告是本公司宣播…產品
屬性是一般化粧品…本公司委託民間全民電視
股份有限公司進行推廣及銷售案
內『&#39658;旺旺系列』化粧品，故本案由本
公司說明與負責…本公司因初次與電視台簽訂
合約，故對於相關注意事項不瞭解…，並在製
作宣播化粧品廣告前事先申請廣告核
准…」等，製作調查紀錄表在卷，核處巨展生
物科技股份有限公司罰鍰新臺幣3萬元，並副知
本會在案。又該節目同時促銷及宣傳「幹細胞
技術（&#39658;旺旺系列）」特定產品，節目
內容未與廣告明顯分開，已違反廣播電視法
第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900063630號 
處分日期： 
099/03/04

娘家-推介
安全蔬菜
該品牌可
供辨識的
特色

098/11/12 
20:00-

節目廣告化 內容略如下:(一)劇中人物惠君（高宇蓁飾）和
三寶（何豪傑飾）為了替玲惠（蕭家瑜飾）養
病而訂購蔬菜時，出現「鄉情」註冊商標圖
案，並清楚呈現「鄉情蔬菜產銷班」字樣。此
外，演員在對話中也以廣告用語，意圖推介前
揭特定品牌之產品特色，如：「現在外面的青
菜很多都有農藥，但這不一樣哦！這是政府認
證合格的青菜，保證沒有農藥，所以我們吃了
身體比較好，也比較安心啊！」、「以前我不
知道，不過現在既然知道了，以後家裡都吃這
個」、「如果對身體好，貴一點沒關係對不
對？」(二)另劇中人物春莉（朱慧珍飾）稱不
知如何辨認政府認證合格的青菜，惠君和三寶
又再度推介該品牌可供辨識的特色，如：「妳
看箱子上有蓋章就是了」、「這裡啦...安全蔬
菜」等。(三)查前開節目內容明顯藉劇情為特
定商品進行宣傳，廣告意圖明顯，致節目內容

罰鍰 
NT$420,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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與廣告未分開，已違反廣播電視法第33條第1項
規定。

通傳播字 
09900020170號 
處分日期： 
099/03/19

全民健
檢-花蓮山
苦瓜

098/11/29 
09:03-

節目廣告化 內容略如下：一、說明花蓮山苦瓜具有以下營
養素及效果：(一)苦瓜多醣：降血糖、增強免
疫力、減肥；(二)苦瓜皂&#33527;：降血
糖、降血脂、抑制脂肪形成；(三)苦瓜蛋
白：降血糖、抗氧化、抗病毒、抗某些特定腫
瘤如：鼻咽癌。二、余筱萍稱一天三餐飯前
吃，就可消除體內40％-60％之脂肪、糖
份，6天就可瘦3公斤。三、保健專家楊仲塏表
示：(一)在50度以上會破壞苦瓜蛋白，且在炒
的時候很多的多醣體跟皂&#33527;都會遭到破
壞，因此透過現代科技採取真空破璧方式，在
不破壞且低溫情況下萃取精華，將不會有苦
味(三)在處理山苦瓜的配方時加入法國金武扇
仙人掌的纖維體，用以包覆脂肪，然後代謝出
去，將可阻止小腸的再度吸收。(四)邀請見證
人陳小姐及吳小姐表示，吃了3個月山苦瓜萃取
物分別瘦了20公斤及17公斤，且皮膚細白；另
林小姐表示吃了半年的山苦瓜，排便正常
後，就瘦了25公斤。四、前揭內容於節目中不
斷介紹「花蓮山苦瓜」特定商品之成分及效
果，且主持人及來賓、使用者再再推薦其效
用，已表現出媒體為某種商品宣傳之意涵，致
廣告未與節目分開，已違反廣播電視法第33條
第1項規定。

罰鍰 
NT$300,000

中視中國電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09948010340號 
處分日期： 
099/03/19

幸福元氣
站-綠色解
毒精
靈－七日
綠血草

098/12/16 
10:30-

節目廣告化 內容略如下：(一)標榜「七日綠血草」對身體
健康最好，因七日綠血草之葉綠素能去除肝臟
及血液中毒素，並直接中和帶有毒性之化學物
質，...所以深得有機食療界之歡迎。(二)知名
藥膳專家林秋香宣稱：「七日綠血草」需經用
低&#28201;科技萃取，再經過二次研磨、殺菌
後，直接泡水就可以喝，早上時，利用冷開水

罰鍰 
NT$300,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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沖泡喝，主持人小馬：「感覺很像那種即溶咖
啡，但是它是『七日綠血草』」....(六)節目
中又稱，要經過科學的低&#28201;萃取法，才
能保存活性物質，…洗淨後以50度
低&#28201;微波乾燥，保存「七日綠血草」之
活性，經過2次低&#28201;研磨、殺菌、萃
取，讓我們能隨時隨地輕鬆沖泡飲用，利
用「七日綠血草」來幫我們替換原
本&#27738;濁血液，這就是目前清血、排
毒、排便、保肝、減輕油脂負擔與體內環保之
最佳聖品，....請您現在立即向體內的毒素及
多餘廢物及油脂宣戰，「綠色解毒精靈－七日
綠血草」就是您最佳的武器。二、前揭內容一
再推介特定商品，並介紹其使用方式及效
果，已表現出媒體為某種商品宣傳之意涵，致
廣告未與節目分開，已違反廣播電視法第33條
第1項規定。

通傳播字 
09948016660號 
處分日期： 
099/04/20

華視晚間
新聞-地制
法混亂中
過關新聞

099/01/18 
19:15-

違反節目分
級處理辦法

內容略如下:於播出「地制法混亂中過關  藍綠
全武行」新聞時，出現當天立法院發言台前數
十位朝野立委群聚推擠、拉扯扭打等施暴衝突
畫面，其中畫面並輔有「地制法表決大戰 藍綠
打翻天」、「議場變戰場 搶主席台爆衝突」、
「綠委圍攻謝國樑 眾人全掛彩」、「女立委拉
扯叫罵 表決一團混亂」等字幕，內容逾越普遍
級，已違反廣播電視法第26條之1第1項及電視
節目分級處理辦法第9條及第13條規定。

警告 
NT$0

華視中華電視股份有
限公司
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通傳播字 
09900070360號 
處分日期： 
099/04/26

桃花小
妹-未依電
視節目分
級播送時
段表規定
播送

099/01/10 違反節目分
級處理辦法

內容略如下:中視無線臺（主
頻）於99年1月10日播送之「桃花小妹」節
目，節目分級標示為保護級卻於普遍級時段播
送，未依電視節目分級播送時段表規定播
送，已違反廣播電視法第26條之1及電視節目分
級處理辦法第3條規定。

罰鍰 
NT$90,000

中視中國電視事業股
份有限公司

10
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通傳播字 
09900070430號 
處分日期： 
099/04/26

中視新聞
全球報導
節目-藍綠
激烈混戰
中地制法
闖關成功
新聞

099/01/18 
19:13-19:15

違反節目分
級處理辦法

內容略如下:播出「藍綠激烈混戰中 地制法闖
關成功」新聞，出現當天立法院發言台前數十
位立委群聚動手打人、拉扯推擠等施暴衝突畫
面，其中畫面並輔有「藍綠協商破裂 霸佔主席
台開戰」、「藍綠又僵持！推擠力拼『地制
法』」、「動手又動口 綠委黃淑英激動咬
人」等字幕，內容逾越普遍級規定，已違反廣
播電視法第26條之1規定及電視節目分級處理辦
法第9條及第13條規定。

罰鍰 
NT$300,000

中視中國電視事業股
份有限公司

11

通傳播字 
09900070960號 
處分日期： 
099/04/26

民視七點
晚間新
聞-報導地
制法協商
破裂，藍
綠議場全
武行新聞

099/01/18 
18:58-18:59

違反節目分
級處理辦法

內容略如下:受處分人經營之民視無線臺（主
頻）播出「民視七點晚間新聞」節
目，於99年1月18日18時58分許至59分許報
導「地制法協商破裂，藍綠議場全武行」新聞
時，出現立法委員強行爬上議事台，以及數十
位立委於立法院發言台前相互拉扯、推擠等肢
體衝突畫面，並輔以「藍綠大鬥法 男女卡位圍
主席台」、「地制法藍綠戰 化整為零就地開
打」等字幕，內容逾越普遍級規定，已違反廣
播電視法第26條之1第1項及電視節目分級處理
辦法第9條及第13條規定。

罰鍰 
NT$300,000

民視民間全民電視股
份有限公司

12

通傳播字 
09900057260號 
處分日期： 
099/04/28

中視午間
新聞-當紅
劇情片男
主角，疑
不當碰觸
女兒新聞

098/12/19 
12:13-

違反兒童及
少年福利法

內容略如下：(一)主播說明：「在現行很不滿
女兒成為幽靈人口，有一名情緒激動單親爸爸
抱著女兒打算要跳天橋（內容出現父親抱女兒
欲跳下天橋之經馬賽克處理資料畫面），表示
要抗議，這樣故事情節翻拍成電影，一夕成
名，但傳出女兒向老師投訴說，她遭到爸爸不
當碰觸，因此遭到社會局強制安置，現在兩人
再度分離。（報導內容出現父女之背面畫
面）」(二)記者採訪單親爸爸（馬賽克處
理）之新聞旁白：「跟你女兒互動有沒有碰觸
到胸部或是私處…」（新聞畫面拍攝到門
牌）。(三)記者旁白：「因為國一女兒向社會
局投訴，遭到爸爸不當碰觸，被強制安置，小

罰鍰 
NT$30,000

中視中國電視事業股
份有限公司

13
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女生的奶奶卻說是搞錯了。…女兒在昨日下午
被緊急安置，父親只接到電話通知（播出單親
爸爸頸部以下採訪畫面）。」二、前揭新聞內
容經內政部兒童局認定雖未呈現高雄市少年保
護個案之姓名及長相，但檢視相關論述、影像
已有足以辨識其身分之虞。三、受處分人播出
前開節目內容已報導遭受兒童及少年福利法
第36條第1項行為少年其足以識別身分之資
訊，此有內政部兒童局99年1月11日童保字
第0990000137號函可稽，已違反兒童及少年福
利法第46條第1項規定。

通傳播字 
09900070300號 
處分日期： 
099/04/28

台視晚間
新聞-藍綠
立院開戰 
地制法闖
關成功新
聞

099/01/18 
18:59:05-

違反節目分
級處理辦法

內容略如下:於播送「藍綠立院開戰 地制法闖
關成功」新聞，其出現當天立法院發言臺前立
委群聚吵架、動手拉扯、推擠、扭打、立委咬
人及立委爬上主席臺等施暴衝突之內容及畫
面，其中並輔有「藍綠霸佔主席臺 謝國樑掛
彩」、「雙方互嗆 扭打衝突不斷」等副標
題，以及記者旁白敘述如下：「民進黨立委跳
上主席台施展八爪功」、「突然之間殺紅
眼…」、「民進黨三劍客跳上主席台從後方發
動背後攻勢，藍軍早就有備而來，以人牆阻
擋」、「…儘管綠營發動肉搏戰，宣稱表決無
效，國民黨還是譴責對方暴力，地方制度法還
是在拉扯聲中闖關成功」等畫面情節，內容逾
越普遍級，已違反廣播電視法第26條之1第1項
及電視節目分級處理辦法第9條及第13條之規
定。

警告 
NT$0

臺視臺灣電視事業股
份有限公司

14

通傳聞字 
09900056120號 
處分日期： 
099/04/30

午安您好
台視新
聞-不能沒
有妳 女兒
又遭帶走
安置報導

098/12/19 
12:46-

違反兒童及
少年福利法

內容略如下：(一)新聞畫面拍攝到××
×路×之×號，足以辨識當事人住所 。(二)主播
說明：「還記得今年金馬獎最大贏家－『不能
沒有你』，電影中真實故事的父女檔從小相依
為命，沒有想到今天傳出，女兒向學校老師指
出說，爸爸碰觸她的不當部位。(三)新聞旁

罰鍰 
NT$30,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司

15
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白：「…阮爸爸說，女兒是他一手帶大，小時
候的確得幫她洗澡、換衣服，但現在女兒長大
了，已經不會再做這種事，不懂怎麼會有這樣
的事情傳出...。(四)新聞旁白：「…6年前擔
心女兒成為幽靈人口，不惜採取激烈抗議手
段（報導內容出現父親抱女兒欲跳下天橋之資
料畫面）...電影－『不能沒有你』，更抱回許
多大獎，父女倆還一起現身鏡頭恭喜劇組，沒
想到這回竟傳出女兒指控他不當碰觸，又造成
兩人分離，這教阮爸爸實在無法接
受」。二、前揭新聞內容經內政部兒童局認定
雖未呈現高雄市少年保護個案之姓名及長
相，但檢視相關論述，影像已有足以辨識其身
分之虞。三、受處分人播出前開節目內容已報
導遭受兒童及少年福利法第36條第1項行為少年
其足以識別身分之資訊，此有內政部兒童
局99年1月11日童保字第0990000137號函可
稽，已違反兒童及少年福利法第46條第1項規
定。

通傳播字 
09900071550號 
處分日期： 
099/04/30

華視晚間
新聞-女兒
控不當碰
觸 單親父
喊冤新聞

099/04/30 
19:00-

違反兒童及
少年福利法

內容略如下:於98年12月19日19時播送「華視晚
間新聞」節目，報導「女兒控不當碰觸 單親父
喊冤」「平靜後又生波 女兒已被另外安置」新
聞，主播說明：「大家還記得嗎?6年前有個爸
爸抱著女兒激動地在台北火車站前，打算要跳
天橋，這樣的社會事件也被拍成電影，造成轟
動，不過平靜的生活，現在又造成風波了，女
兒向老師指控，爸爸不當的碰觸她，社會局也
隨後將女兒帶走，不過這個爸爸出面喊冤，表
示不可能會做這樣的事」，而在新聞報導
時，亦播出過去父親抱著女兒預備跳下天
橋，以及先前電影上映後拍攝父女之半身畫
面。二、前揭新聞內容經內政部兒童局認定雖
未呈現高雄市少年保護個案之姓名及長相，但

罰鍰 
NT$30,000

華視中華電視股份有
限公司
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檢視相關論述、影像已有足以辨識其身分之
虞。三、受處分人播出前開節目內容已報導遭
受兒童及少年福利法第36條第1項行為少年其足
以識別身分之資訊，此有內政部兒童
局99年1月11日童保字第0990000137號函可
稽，已違反兒童及少年福利法第46條第1項規
定。

通傳播字 
09948020340號 
處分日期： 
099/05/21

柑橘芸香
素-化粧品
廣告

099/01/18 違反化妝品
管理條例

內容略如下:於99年1月18日播送海納企業
社（負責人溫德文）託播之「健康即時通」節
目，宣播「柑橘芸香素」化粧品廣告，內容述
及：「柑橘芸香素的功效：抗殺細菌、病
毒、黴菌、減少感染、預防婦科疾病…」，未
申請廣告核准，並涉及誇大療效，經行政院衛
生署查獲，函移臺中市政府衛生局查處，復經
託播者受任人蔡君坦承產品廣告內容未向行政
院衛生署申請廣告核准，確實違反化粧品衛生
管理條例第24條第1項及第2項之規定，依同條
例第30條第1項規定，核處海納企業社負責人溫
德文罰鍰新臺幣11萬元，此有臺中市政
府99年4月26日府授衛藥字第0990112747號裁處
書可稽，並副知本會在案。又該節目同時促銷
及宣傳「柑橘芸香素」特定產品，節目內容未
與廣告明顯分開，已違反廣播電視法第33條
第1項前段規定。

罰鍰 
NT$150,000

中視中國電視事業股
份有限公司

17

通傳播字 
09900043440號 
處分日期： 
099/06/02

夜市人
生-營造之
暴力氣氛
有導致兒
童身心惶
恐

098/12/30 
20:00-

違反節目分
級處理辦法

內容略如下:民視無線臺（主
頻）98年12月30日20時許播出「夜市人生 」節
目（標示為普遍級），於20時5分許播出劇中人
物金大風（許翼川飾）被3名蒙面歹徒搶劫及強
脫褲子等情節；另於21時許播出學童於學校間
下課時自行召集同學調查搶錢事件等霸凌情
節（以下簡稱系爭情節），其所營造之暴力氣
氛，有導致兒童身心惶恐、易對兒童產生不良
影響及引發兒童模仿有傷害自己或別人之

罰鍰 
NT$420,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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虞，內容逾越普遍級，已違反廣播電視法
第26條之1第1項及電視節目分級處理辦法第9條
規定。

通傳播字 
09900079430號 
處分日期： 
099/06/04

消費高
手-新鮮蟲
草

099/01/05 
15:00-12

節目廣告化 內容略如下：(一)藝人薛志正因小感冒引發呼
吸衰竭、敗血症等病情，住院期間食用「新鮮
蟲草」，食用前曾拿蟲草檢驗報告請醫生觀
看，醫生允許後才食用，並將蟲草當成一般香
菇加入雞湯內煮熟喝，愈喝精神愈佳，吃了一
星期，整個呼吸功能正常。(二)標榜新鮮蟲草
其蟲草素（蟲草最精華的部份）含量每公斤是
一般乾蟲草的28倍，蟲草酸每公斤比乾蟲草多
出710毫克營養....，其蟲草素成分含量較一斤
好幾萬元乾的蟲草高28倍，難怪薛志正能在短
短的1個月內從上氣不接下氣狀況變成體力大
增。....((七)另宣稱「新鮮蟲草」可用來炒
菜、燉雞湯、蒸魚及煎牛排。邱主廚稱「新鮮
蟲草在炒菜、製作沙拉及燉煮都非常好用，口
感Q且久煮不爛、不硬，非常好吃，大企業老闆
都用此來養生，亦可用高梁酒浸泡，變成蟲草
酒邱主廚並示範新鮮蟲草燉雞湯、煎牛排...等
料理作法。(八)、前揭節目內容明顯表現出媒
體為某種商品宣傳之意涵，廣告意圖明顯，致
節目內容未與廣告分開，已違反廣播電視法
第33條第1項規定。

罰鍰 
NT$600,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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通傳播字 
09900095980號 
處分日期： 
099/06/07

花漾嘉年
華-過敏性
鼻炎-快樂
舒&#36656
;法

099/01/10 
9:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)宣稱快樂舒暢法具通(通鼻抗
敏)、消(消腫排膿)、止(止痛)、抑(抑
菌)、調(調理)五大特色功能，是純天然草
本，無任何副作用。(二)詳細解說拒絕鼻
炎、遠離流感快樂舒暢法五大特色的成分及效
果　(三)生化博士陳建權表示，細茶萃取物像
藥引一樣可以把前面通消止抑這四個成分帶到
肺、脾、腎深層部位，發揮它的功能，整個串
起來這個黃金比例自行轉完後，把肺虛、脾

罰鍰 
NT$150,000

華視中華電視股份有
限公司

20



受處份單位
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虛、腎虛徹底改變。(四)另在廣告中同時搭配
插播「遠離過敏 拒絕鼻炎 給自己一個機會 擁
抱舒暢人生 關懷專線：0800-77-44-77」字卡
廣告；另播出「敏通好鼻氣」產品廣告，內容
宣稱：「……敏通好鼻氣將多種珍貴草本植
物(畫面出現白芷、辛夷、細辛、蒼耳子、蔥白
圖片)精心煉製，通、消、止、抑、調五大獨特
優勢，不僅能抗通鼻，而且能強化內臟功
能，提高肺脾腎器官代謝率，改善過敏性鼻
炎，遠離流感、氣喘威脅，擁有呼吸順暢，快
樂人生……」等。(五)、前揭內容明顯表現出
媒體為特定商品宣傳之意涵，節目內容未與廣
告明顯分開，已違反廣播電視法第33條第1項規
定。

通傳播字 
09900160430號 
處分日期： 
099/06/11

健康人
生-保健會
客室-牛蒡
精華素

099/01/14 
15:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)必須用很特殊的現代生物科
技方法，去萃取它（牛蒡）的精華。(二)這是
屬於科技的產品，必須經過特殊溫度，以及3個
月以上的儲存條件，讓它做醣質轉化，把所有
的營養成分，濃縮在這塊冰塊裡面（300倍濃縮
之後），再經過特殊製程，下去把它純化，調
整它的配方，製成最終的產品，這樣對胃黏膜
的保護，才有那個功效在，這個算精華就對
了。....(九)見證人美容師許小姐說：「吃了
牛蒡之後，身體開始慢慢有了改善，斑斑點點
開始變淡，每天也會正常上廁所……介紹給客
人使用牛蒡，客人也覺得牛蒡改善了便祕，最
驚訝的是，長久以來的胃痛，竟然也都好
了，牛蒡真的是太有效了」(十)主持人陳凱倫
說：「她是美容師……她因為工作忙碌，疏於
排毒，可是反而藉著牛蒡萃取物，它就排出來
了……」。(十一)用最天然的牛蒡精華來保健
你我的胃。前揭內容一再推介特定商品，並介
紹其使用方式及效果，已表現出媒體為某種商

罰鍰 
NT$300,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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品宣傳之意涵，致廣告未與節目明顯分開，已
違反廣播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900141760號 
處分日期： 
099/06/14

真情來逗
陣-水漾裸
妝法

099/03/01 
10:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)宣稱水漾裸妝法是歐美all 
in one最新概念，將保養、彩妝融合為一
體，只要60秒，輕鬆擁有漂亮裸妝效果，還兼
具保濕、抗老、美白、淡斑、遮瑕效
果。(二)美容專家Joyce以圖卡搭配說明五重活
膚魔奏的功效：光感潤色技術、海洋保濕膠
原、兩大專利修護配方、高純度左旋C、甘草
酸、微粒MICA光纖防曬(三)節目最後另將產品
擦拭在主持人手背，宣稱水漾裸妝法可以防
水、防汗又防出油，主持人復說明：「水漾裸
妝法真的這麼神奇耶，把這個最真實、最強的
效果，呈現在你的眼前，現在有了這麼好的水
漾裸妝法，化妝台上的瓶瓶罐罐通通都可以丟
掉了，因為只要水漾裸妝法，60秒鐘保養、修
護一次完成..」。(四)該節目於每節廣告中插
播「擺脫瓶瓶罐罐 找對正確方法 擁有美麗裸
妝 美麗專線：0800-211-299等圖卡廣告，節目
內容及表現涉及與廣告相搭配之情
形。(五)、前揭內容明顯表現出媒體為特定商
品宣傳之意涵，節目內容未與廣告明顯分
開，已違反廣播電視法第33條第1項規定。

罰鍰 
NT$300,000

華視中華電視股份有
限公司
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通傳播字 
09900081400號 
處分日期： 
099/07/19

夜市人
生-情節所
營造之暴
力氣氛有
導致兒童
身心惶恐

099/01/21 
20:00-

違反節目分
級處理辦法

內容略如下:節目（標示為普遍級），內容播出
跆拳道師父江一官（張晨光飾）因不滿徒弟金
大風（許翼川飾）將其同學許來發（傅顯皓
飾）反鎖於體育器材室，出手教訓他，之後江
一官至金大風家中道歉，金大風父親不滿兒子
被打，要求江一官讓其子打，才是抵債，並叫
其子盡量打，金大風聽從其父之言毆打師父江
一官等情節（以下簡稱系爭情節）。系爭情節
所營造之暴力氣氛，有導致兒童身心惶恐、易
對兒童產生不良影響及引發兒童模仿有傷害自

罰鍰 
NT$300,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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己或別人之虞，內容逾越普遍級，已違反廣播
電視法第26條之1第1項及電視節目分級處理辦
法第9條規定。

通傳播字 
09900189910號 
處分日期： 
099/07/26

花漾嘉年
華-過敏性
鼻炎-健康
通鼻法

099/03/14 
15:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)說明健康通鼻法有5大成
分：辛夷、白芷、蒼耳子、蔥白及細茶，可以
遠離過敏性鼻炎，其主要是依照黃金比例萃
取，且是漢方、遵照古法，榮獲衛生署核定認
可，所以是相當天然、安全、有效。
(二)生化博士陳建權並表示，現在草本學已經
用新的冷凍破壁萃取技術，把真正要的主要成
分直接萃取出來。主持人亦於節目中表示，它
絕對不是用燉的，它是用破壁法萃取它重要的
地方，把五樣配一起，才會通消止抑調(三)介
紹健康通鼻法具通(抗敏通鼻)、消(消腫排
膿)、止(止痛)、抑(抑菌)、調(調理)五大特色
及功能：辛夷莘取物：丁香油酚，能通鼻消
炎，增加抵抗力；...(五)另在每節廣告中同時
搭配插播「多愛自己一點 遠離過敏的問題 享
受呼吸順暢人生 關懷專
線：0800-77-44-77」、「健康是最大的財富 
改善困擾的過敏問題 讓你精神百倍 關懷專
線：0800-77-44-77」等字卡廣告。前揭內容明
顯表現出媒體為特定商品宣傳之意涵，節目內
容未與廣告明顯分開，已違反廣播電視法
第33條第1項規定。

罰鍰 
NT$75,000

健康休閒頻道中華電視股份有
限公司
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通傳播字 
09900194390號 
處分日期： 
099/07/26

健康人
生-膠原蛋
白

099/03/15 
9:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人專訪雲林縣口湖漁類
生產合作社總經理王益豐（又稱鯛魚小王
子），宣稱其公司開發一種保養品可以讓人更
有骨氣，主持人問：「你們也在研究保健食品
嗎？」王益豐回答：「我們有研究保健食
品，可讓人保護骨頭的保健食品，且我們的產
品得到神農&#22892;的榮譽，且口湖漁類生產
合作社使用之臺灣鯛魚都有生產履歷認證，不

罰鍰 
NT$300,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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但原料安全無虞，品質更是一等一。」...
(七)主持人訪問使用者提出見證說明如下： 
１、更年期婦女魏小姐說明，運動後全身不舒
服，經由醫生與護理師建議補充膠原蛋白…魏
小姐的先生說，「幸好現在有喝的膠原蛋
白，很方便、效果又很好，我看她可以跟以前
一樣，很快樂跳舞。」2、美髮師葉小姐說
明，因從事美髮工作二十多年，長久站立造成
關節腫脹酸痛，自從喝了膠原蛋白1-2週就有明
顯感覺，並在慢慢改善中。前揭內容一再推介
特定商品，並介紹其使用方式及效果，已表現
出媒體為某種商品宣傳之意涵，致廣告未與節
目明顯分開，已違反廣播電視法第33條第1項前
段規定。

通傳播字 
09900196320號 
處分日期： 
099/07/26

天天好健
康-液態膠
原蛋白

099/03/17 
10:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)訪問總經理王益豐（又稱鯛
魚小王子），宣稱其公司開發一種保養品，可
以讓人更有骨氣，主持人稱：「你們也在研究
保健食品嗎？」王益豐回答：「我們有研究保
健食品，讓人能保護骨頭的保健食品，我們的
產品還得到神農&#22892;的榮譽。」(二)王益
豐標榜此物品係利用生物科技方式提鍊魚鱗的
好成分，針對現代人&#27809;有時間自己慢慢
煉取，於是利用幾種包裝方便之方法，讓人隨
時能吃，達到骨頭保養目的。(三)醫學專家黃
康寧博士宣稱膠原蛋白具有以下功能：有保護
避震作用、加強關節強度、韌度、彈性、提升
關節之復合力、活動力、對關節作完整之補充
及保護作用，能預防關節老化。...(六)另王益
豐宣稱液態膠原蛋白萃取吃下後，人體吸收力
比做成藥錠或膠囊達80%以上，亦可加入水中或
水果中喝，且該產品都有申請各種專利。前揭
內容於節目中不斷介紹「液態膠原蛋白」特定
商品之成分及效果，且主持人、來賓及使用者

罰鍰 
NT$150,000

中視娛樂綜藝
臺

中國電視事業股
份有限公司
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一再推薦其效用，已表現出媒體為某種商品宣
傳之意涵，致廣告未與節目明顯分開，已違反
廣播電視法第33條第1項規定。

通傳播字 
09900196370號 
處分日期： 
099/07/26

幸福殿
堂-第3代
蜆蛋白

099/03/19 
9:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)醫藥專家陳耀國說明第3代蜆
蛋白之優點涵括：新鮮蜆肉以專利水淬技術萃
取蜆蛋白、不需添加賦型劑、保留蜆蛋白及各
種精華、胺基酸已被分解為細小
的「短&#32957;」、吸收效率高、無腥味、功
效高達一般同體積蜆錠的40倍、生病、開
刀、過敏性鼻炎、癌症患者可以喝。(二)陳國
耀又強調第3代蜆蛋白之功效:
改善發炎疼痛、抑制過敏反應、調節免疫系
統、保護肝腎功能、恢復精神體力。(三)黃金
蜆終其一生食用將近1萬公升綠藻的湧泉精
華，黃金蜆有效成分的萃取技術，高達一般同
體積蜆錠的40倍，可以說是國寶中的國寶，經
特殊處理，提高人體的吸收率，保留蜆蛋白及
各種精華...(七)第3代蜆蛋白是不加西藥就很
強效的，不僅能降低疼痛，還能夠修補發炎傷
口、組織，最新技術萃取黃金蜆，馬上吃，馬
上有效。另有多位不同病症患者，以VCR方式說
明，第3代蜆蛋白是維護健康的最佳配方。前揭
內容於節目中不斷介紹「第3代蜆蛋白」特定商
品之成分及效果，且主持人及來賓、使用者一
再推薦其效用，已表現出媒體為某種商品宣傳
之意涵，致廣告未與節目明顯分開，已違反廣
播電視法第33條第1項規定。

罰鍰 
NT$150,000

中視娛樂綜藝
臺

中國電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900196440號 
處分日期： 
099/07/26

花漾嘉年
華-父母如
何幫助孩
子長高又
長腦

099/03/19 
300000

節目廣告化 內容略如下：(一)說明孩子長高四關鍵，用到
四大藥方：君藥-鹿角、臣藥-龜板、佐藥-人
蔘、使藥-枸杞，其中鹿角可以延緩生長板閉
合，強健筋骨；龜板可以長骨補腦，補充鈣
質、膠質；人蔘可以活化大腦，增加記憶
力，穩定睡眠，刺激生長激素分泌；枸杞可以

罰鍰 
NT$300,000

華視中華電視股份有
限公司
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滋養明目，強化體質，4個成分缺一不
可。(二)長高達人張桂菁於節目中稱：「我們
剛有這麼好的方法，君臣佐使，陰陽相輔，所
以這麼好的方法，要用最好的方法來吸收，也
就是舌下吸收法」，搭配圖卡說明「只要
在30秒至1分鐘，不會受到腸胃道的破壞，是透
過舌下的微血管直接吸收，所以我剛剛講我們
非常厲害，因為我們等於是1：60的黃金比
例，所以你等於是要喝60碗傳統轉骨湯，才有
我們今天的效果」。....(四)另在節目搭配插
播「把握孩子黃金成長期是父母責任 突破遺傳
身高更是驕傲 別讓孩子活在矮的世界 用對方
法 孩子長高又長腦 (請快撥打)關懷專
線：0800-77-44-77字卡廣告。前揭內容明顯表
現出媒體為特定商品宣傳之意涵，節目內容未
與廣告明顯分開，已違反廣播電視法第33條
第1項規定。

傳播通字 
09948033260號 
處分日期： 
099/07/26

生活最速
報-PPLS

099/03/14 
09:53-

節目廣告化 內容略如下：(一) 陳昌平醫師以圖卡說明腦所
需營養素與功能：PS營養素:促進傳導物ACH的
合成功能、:維持神經膜的組成功能。ACH營養
素:神經傳導物質的功能。PPLS(神經滋養因
子):第1個作用讓腦細胞增大、增多；第2個作
用促進神經細胞變長、變粗；第3個作用喚醒沉
睡的神經幹細胞。(二) 播出推介PPLS(神經滋
養因子)之詢答對話如下: PS營養素和PC營養素
可以從一般的豆類中攝取，例如黃豆和黑豆等
等，但PPLS是沒有辦法從食物中攝取，一定要
經過特殊的處理、高度的生化，才能得到這個
特殊的東西。而PPLS的功能，也比PS營養素
和PC營養素高出100倍，這是生物科技的大突
破。...。(四)另有陳昌平醫師說明病患與親友
們之使用見證: 有位病人的爸爸腦中風了，他
馬上打電話給我問還有沒有救？我說有，結果

罰鍰 
NT$420,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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後來他在使用PPLS，3個禮拜後他走出病房，而
其他的病人還躺在那裡在做復健，這是一個活
生生的例子。前揭節目內容明顯表現出媒體為
某種商品宣傳之意涵，廣告意圖明顯，致節目
內容未與廣告明顯分開，已違反廣播電視法
第33條第1項規定。

通傳播字 
09948033420號 
處分日期： 
099/07/26

健康加油
站-南極冰
海紅酚

099/03/19 
09:54-

節目廣告化 內容略如下：(一)自然醫學養生專家羅姿麟表
示，冰海紅酚生長在南極深處，是85種磷蝦中
生命力最旺盛的。(二)南極冰海紅酚雖然只
有0.8到0.6公分，但裡面卻有非常獨特的營養
價值，經過萃取後會出現4個元素，第一個
是ONEGA3的DHA和EPA（可修復細胞、預防老年
痴呆及視力退化），第二個是磷脂質（人體利
用率達90%好吸收、延緩老化），第三個是膽
鹼（腦細胞營養素、修復肝臟、乳房細
胞），第四個是天然的蝦紅素（撫平細紋、增
加血管彈力、預防血管老化）。...(四)節目末
尾並輔以個案食用後的正面效果，如來賓陳沛
奇分享：「我媽媽以前有高血壓和高膽固醇的
問題，以前都是用那個三角形的藥丸給她
吃，但我自從買了冰海紅酚給她之後，現在血
壓和膽固醇都正常了，也睡得很好。」前揭節
目內容明顯表現出媒體為某種商品宣傳之意
涵，廣告意圖明顯，致節目內容未與廣告分
開，已違反廣播電視法第33條第1項規定。

罰鍰 
NT$420,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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通傳播字 
09900194420號 
處分日期： 
099/07/30

快樂every 
day-魚鱗
膠原蛋白

099/03/16 
10:00-

節目廣告化 內容略如下： (一)主持人專訪雲林縣口湖漁類
生產合作社總經理王益豐（又稱鯛魚小王
子），宣稱其公司開發一種保養品可以讓人更
有骨氣，且我們的產品得到神農&#22892;的榮
譽，不但原料安全無虞，品質更是一等一。
(二)鯛魚小王子王益豐又強調其使用「冷熱溫
差法」，讓魚鱗自動脫落，...，連技術都不輸
日本，此魚鱗膠原蛋白亦算是臺灣人新

罰鍰 
NT$300,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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的「膠」傲。(三)王益豐並稱其利用「酵素分
解法」方式，將魚鱗中豐富膠原蛋白提取出
來，製成關節骨頭之營養補給品，且讓大分子
變成小分子，讓人體容易吸收，對骨頭有很大
的幫助，其做出的膠原蛋白食品，放在冰箱不
會結凍。....(七)主持人訪問使用者提出見證
說明如下：更年期婦女魏小姐說明：運動後全
身不舒服，經由醫生與護理師建議補充膠原蛋
白…魏小姐的先生說，「幸好現在有喝的膠原
蛋白，很方便、效果又很好，我看她可以跟以
前一樣，很快樂跳舞...。前揭內容一再推介特
定商品，並介紹其使用，已違反廣播電視法
第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900194430號 
處分日期： 
099/07/30

健康人
生-膠原蛋
白

099/03/17 
12:30-

節目廣告化 內容略如下： (一)主持人專訪雲林縣口湖漁類
生產合作社總經理王益豐（又稱鯛魚小王
子），宣稱其公司開發一種保養品可以讓人更
有骨氣，且我們的產品得到神農&#22892;的榮
譽，不但原料安全無虞，品質更是一等一。
(二)鯛魚小王子王益豐又強調其使用「冷熱溫
差法」，讓魚鱗自動脫落，...，連技術都不輸
日本，此魚鱗膠原蛋白亦算是臺灣人新
的「膠」傲。(三)王益豐並稱其利用「酵素分
解法」方式，將魚鱗中豐富膠原蛋白提取出
來，製成關節骨頭之營養補給品，且讓大分子
變成小分子，讓人體容易吸收，對骨頭有很大
的幫助，其做出的膠原蛋白食品，放在冰箱不
會結凍。....(七)主持人訪問使用者提出見證
說明如下：更年期婦女魏小姐說明：運動後全
身不舒服，經由醫生與護理師建議補充膠原蛋
白…魏小姐的先生說，「幸好現在有喝的膠原
蛋白，很方便、效果又很好，我看她可以跟以
前一樣，很快樂跳舞...。前揭內容一再推介特
定商品，並介紹其使用，已違反廣播電視法

罰鍰 
NT$150,000

臺視健康娛樂
台

臺灣電視事業股
份有限公司
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第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900196420號 
處分日期： 
099/07/30

健康即時
通

099/04/03 
9:00-10:00

節目廣告化 內容略如下：(一)標題：「魚鱗具有膠原蛋白
成分，是護關節、骨頭的最佳物質；膠原蛋白
是骨骼和肌膚的營養補給品；...；膠原蛋白具
有保護骨頭及維護關節健康、增強免疫力、添
補、修護、再生等作用，正常人每一天基本大
概需要15公克膠原蛋白補充量，5斤魚鱗及10公
斤豬蹄及20碗燕窩，才能做成15公克膠原蛋
白，相形下很珍貴。(二)主持人宣稱王益豐
為2009年最年輕的神農獎得主，並以VCR介紹膠
原蛋白是使用「冷熱&#28201;差法」讓魚鱗會
自動脫落，並介紹生產過程。(三)使用者提出
見證：１、王佩琳：自己早期有嚴重痘痘及痘
疤，用完後覺得還不錯，並稱補充液體的膠原
蛋白，免疫力系統變好，3年不曾感冒、咳
嗽２、洪秀梅及陳盈榛等亦宣稱服用膠原蛋白
有效改善關節炎問題等。前揭內容於節目中不
斷介紹「膠原蛋白」特定商品之成分及效
果，且主持人、來賓及使用者一再推薦其效
用，已表現出媒體為某種商品宣傳之意涵，致
廣告未與節目明顯分開，已違反廣播電視法
第33條第1項規定

罰鍰 
NT$300,000

中視中國電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900199360號 
處分日期： 
099/07/30

真情來逗
陣-easy美
顏法

099/03/20 
10:30-11:00

節目廣告化 內容略如下：(一)宣稱easy美顏法是歐美最新
概念，all in one只要60秒，不光是保養、保
濕、美白、抗皺、除皺、淡斑，還有裸妝的效
果。節目並邀請3位見證現場使用「easy美顏
法」產品，潘小姐亦表示：「擦起來有那種緊
繃、往上提的感覺，真的好神奇哦」。(二)美
容專家Joyce以圖卡搭配說明Easy美顏法有五重
活膚魔奏的神奇功效：光感潤色技術、兩大專
利修護配方、高純度左旋C、甘草酸、微
粒MICA光纖防曬(三)該節目於每節廣告中插
播「擺脫瓶瓶罐罐 找對正確方法 只要60秒 擁

罰鍰 
NT$75,000

健康休閒頻道中華電視股份有
限公司
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有美麗裸妝 So Easy 美麗專
線：0800-211-299」、「煥彩容顏非難事 用對
方法 短短60秒 保養修護 一次OK 美麗專
線：0800-211-299」等字卡廣告。前揭內容明
顯表現出媒體為特定商品宣傳之意涵，節目內
容未與廣告明顯分開，已違反廣播電視法
第33條第1項規定。

通傳播字 
09900194410號 
處分日期： 
099/08/06

健康知識
家-第3代
黃金蜆蛋
白

099/03/15 
09:30-

節目廣告化 內容略如下：(一)播送推介「第3代黃金蜆蛋
白」產品功效之VCR，宣稱花蓮特有之台灣國
寶「黃金蜆」，對人體健康有非常好的功
效，終其一生，吃了將近1萬公斤，含有大量綠
藻湧泉菁華，富含完美的特殊蜆蛋白，黃金蜆
有效成分之萃取技術，也不斷在進步當中，從
第1代「蜆精」、第2代「蜆錠」，至最新第3代
的蜆蛋白，是將台灣黃金蜆最好的部分萃取出
來，可以說是國寶中的國寶。(二)標榜「第3代
黃金蜆蛋白」是將新鮮蜆肉以專利水淬技術萃
取蜆蛋白，是蜆裡面精華部分，可保留蜆蛋白
及其中各種精華。...(八)播出使用者見證：大
學觀光科系周教授原是肝硬化初期病患，肝發
炎一、二十年，在未吃黃金蜆蛋白前常感覺疲
倦，吃了以後疲倦感覺消失，改善肝發炎情
形，從黑白變彩色，它真的是有用、眼鏡行店
員曾在打球時扭傷腳，吃了蜆蛋白，比其他蜆
精、蜆錠都還要有效。前揭內容一再推介特定
商品，並介紹其使用方式及效果，已表現出媒
體為某種商品宣傳之意涵，致廣告未與節目明
顯分開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規
定。

罰鍰 
NT$150,000

臺視健康娛樂
台

臺灣電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900339090號 
處分日期： 
099/09/06

天天好健
康-鴕鳥精

099/06/22 
10:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)高群宣稱，其服務里內有一
對夫妻吵架，老公被打掉2顆牙齒、肋骨
斷1根，半年內就診多次，經他介紹喝「鴕鳥
精」，喝了3星期骨頭完全康復。(二)高玉珊

罰鍰 
NT$75,000

中視娛樂綜藝
臺

中國電視事業股
份有限公司
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問：「有何案例說明吃這個有什麼好處」，鴕
鳥合作社理事主席楊明謀回答：小孩吃了可轉
骨，老人補鈣質、骨質疏鬆，對女人手腳冰冷
亦佳。一位販售飼料朱先生跌倒摔到尾椎側
彎，走路及坐著都痠，吃2星期改善很多，連續
吃1個月就好。...，若有骨頭問題，趕快來
吃「鴕鳥精」。(三)標榜骨骼易退化、骨質易
流失，骨折不易癒合者，更需「鴕鳥精」來修
復、強化骨骼，...許多人骨頭受傷，中西醫束
手無策，使用「鴕鳥精」讓他們在短短幾週
內，發揮補骨修復作用，尤其是骨頭裂傷、四
肢僵化、退化及骨質流失者效果最明顯...
(六)節目中透過使用該產品效果之見證人蕭先
生：因車禍鎖骨、肋骨斷3根，用20根鴕鳥大骨
及腳筋去爌，吃2星期就好；見證人高群：就是
吃這個「鴕鳥精」，精力充沛，現在骨頭很
好，作伏地挺身也沒問題，現在跟鴕鳥一
樣，真強壯。前揭內容明顯表現出媒體為特定
商品宣傳之意涵，節目內容未與廣告明顯分
開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900345130號 
處分日期： 
099/09/06

健康即時
通-山茶花
皂&#33527
;

099/06/24 
15:00-

節目廣告化 內容略如下：(一)節目中強調「山茶花
皂&#33527;」具有調整身體脂肪代謝、提升新
陳代謝率、調整脂肪代謝和吸收及改善皮膚皺
紋與粗糙等功能。(二)日本肥滿處方研究所曾
針對「山茶花皂&#33527;」進行大規模的人體
實驗發現，2,000位測試者在15天內總體重下
降10,600公斤，平均每位瘦了5.3公斤，更發現
體內「山茶花皂&#33527;」含量增多，則脂肪
就減少的定律。(三)山茶花種子萃取之「山茶
花皂&#33527;」曾獲得脂肪燃燒促進、脂肪蓄
積抑制、肥滿預防改善及脂肪吸收阻礙等日
本4項瘦身去油專利，以及淨白、彈性、抑菌等
日本3項肌膚淨白抗老專利。(四)營養專家鄧少

罰鍰 
NT$300,000

中視中國電視事業股
份有限公司

37



受處份單位
（通傳播字第）
處分書文號 節目名稱 播出日期

播出時間
違法事實 受處分內容說明 核處情形

國家通訊傳播委員會 (無線電視)事業裁處案件一覽表
裁處日期：099/01/01~099/12/31+統計類別：節目內容

受處分頻道

第 23 頁 / 共 42 頁

菲詳述「山茶花皂&#33527;」具有6大功效：清
洗腸道、抑制腸道油脂吸收、促進代謝、去除
油脂、淨白抗老，及美膚補充。並強調中廣型
身材者，趕快用「山茶花皂&#33527;」做有效
控管，其成分是真的非常好，是確認有效
果，有4張脂肪專利及3張美麗專利。另節目中
並透過數位使用該產品之見證人說明其效
果。二、前揭內容明顯表現出媒體為特定商品
宣傳之意涵，節目內容未與廣告明顯分開，已
違反廣播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900359830號 
處分日期： 
099/09/06

花漾嘉年
華-迅速成
長法

099/05/27 
15:30-16:30

節目廣告化 之內容略如下：(一)說明孩子長高4關鍵，中醫
配方完美調合，讓孩子長高茁壯，出類拔
萃...。並宣稱其中的龜板，要浸泡在深山活泉
裡面7天7夜，萃取礦物質及微量元
素；經7天7夜的熬製，才把裡面的動物膠、動
物鈣萃取出來；加上排五行陣局取它金木水火
土相生相製，及日月精華，才能提煉出最想要
的動物膠及動物鈣。(二)節目邀請「找到好方
法」的見證人阿浩，從高一154公分至大
一190公分，3年就長高36公分，同時出現「孩
子抽高靠方法 骨頭長長靠秘訣 事半功倍 孩子
輕鬆長高沒問題」、「小孩矮小遭受校園暴力 
父母要多注意 多關心」、「用對方法 遠離矮
個子 突破遺傳 迅速長高 好身材」及「加
油~加油~用對方法就會長高」等字幕。...
(六)另於廣告中搭配插播「孩子的快樂環境是
父母的責任 請關心孩子 愛護孩子 不要讓孩子
活在沒有愛的世界裡 請趕快撥打關懷專
線：0800-77-44-77等圖卡廣告。前揭內容明顯
表現出媒體為特定商品宣傳之意涵，節目內容
未與廣告明顯分開，已違反廣播電視法第33條
第1項前段規定。

罰鍰 
NT$420,000

華視中華電視股份有
限公司

38

通傳播字 生活最速 099/06/26 節目廣告化 內容略如下：(一)特派員Anna帶領觀眾參觀迪 罰鍰 民視民間全民電視股39



受處份單位
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09900365140號 
處分日期： 
099/09/13

報-烏參精 7:57-8:56 化街的「百年烏參世家」，並訪問烏參傳人鄭
予絢，內容如下：１、烏參含有豐富的膠原蛋
白，因為分子小、易被人體吸收，是膠原蛋白
中的勞斯萊斯。２、烏參可以讓女生的胸部發
育得更好，也可刺激產後婦女的乳腺，促使乳
汁分泌。四、五十歲的媽媽，則是藉由烏參而
讓胸部更挺實，效果都很好。３、烏參含有海
參皂&#33527;，可抑制腫瘤的移轉或增生，具
有抗癌的效果。(二)中藥草達人徐業麟以圖卡
說明烏參的營養成分：膠原胜&#32957;、葡萄
醣胺、17種胺基酸、海參
皂&#33527;：皂&#33527;具有抗癌效果，因為
可抗氧化，也可與癌細胞競爭....(四)節目最
後，中藥草達人徐業麟再度以圖卡說明烏參優
於市售產品的特色。前揭內容明顯表現出媒體
為特定商品宣傳之意涵，節目內容未與廣告明
顯分開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規
定。

NT$600,000份有限公司

通傳播字 
09948041500號 
處分日期： 
099/09/17

花漾嘉年
華-快速抽
高法

099/06/28 
9:00-10:00

節目廣告化 內容略如下：(一)說明孩子長高4關鍵，中醫配
方完美調合，讓孩子長高茁壯，出類拔萃：君
藥增長-鹿角、臣藥補充-龜板、佐藥活化-人
蔘、滋補使藥-枸杞，其中鹿角可以延緩生長板
閉合，加速骨頭抽長；龜板可以強筋健骨，補
充鈣質、膠質，補骨髓；人蔘可以活化大
腦，增加記憶力，穩定睡眠，刺激生長激素分
泌；枸杞可以滋養明目，強化體質。並宣稱小
朋友在一年當中，可以長高5至7公分，2年可以
長高10至15公分，都是沒有問題的。(二)節目
中搭配圖卡說明：「好的方法要用好的吸
收，我們所採用的這個舌下吸收法，比較特別
的就是不會經過腸胃道，消化器官的破壞...只
要在30秒至1分鐘的時間，透過血液流轉全
身」...(四)節目邀請使用此方法的見證人小

罰鍰 
NT$420,000

華視中華電視股份有
限公司

40
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傑：「我開始用方法的時候，是高二才開
始」，同時出現「媽媽用心 找到好方法 孩子
長高 英挺 充滿自信」、「高一158公分，大
二187公分，三年長高29公分」字幕及「只要找
對方法 孩子高人一等 絕對有機會！」跑馬字
幕；前揭內容明顯表現出媒體為特定商品、服
務宣傳之意涵，節目內容未與廣告明顯分
開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規定

通傳播字 
09948041550號 
處分日期： 
099/09/17

快樂every 
day-鴕鳥
精

099/06/24 
10:03-

節目廣告化 內容略如下：(一)來賓高群宣稱其服務里內有
一對夫妻吵架，老公被打掉2顆牙齒、肋骨
斷1根，半年內就診多次，經他介紹喝「鴕鳥
精」，喝了3星期骨頭完全康復。(二)來賓高玉
珊問：「有何案例說明吃這個有什麼好
處？」鴕鳥合作社理事主席楊明謀回答，小孩
吃了可轉骨，老人補鈣質、骨質疏鬆，對女人
手腳冰冷亦佳。...(六)「鴕鳥精」使用者提出
見證：１、大同公司退休員工蕭先生因車禍鎖
骨、肋骨斷3根，用二十根鴕鳥大骨及腳筋去
爌，吃2星期就好，可補骨、完整修復骨骼，吃
後感覺身體變佳，受傷處不痛，筋骨有彈
性、柔軟。算他有福氣，懂得吃「鴕鳥
精」，現在仍持續保養，因少有人飼養鴕
鳥，吃這個是相當有福氣。光是這一點點「鴕
鳥精」就用到20多隻鴕鳥骨頭、肉、後腿筋及
四十多種中藥材，全部一起爌，爌7天真不簡
單，得來不易。 ２、使用者高群：就是吃這
個「鴕鳥精」，精力充沛，現在骨頭很好，作
伏地挺身也&#27809;問題，現在跟鴕鳥一
樣，真強壯。前揭內容一再推介特定商品，並
介紹其使用方式及效果，已表現出媒體為某種
商品宣傳之意涵，致廣告未與節目明顯分
開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規定。

罰鍰 
NT$600,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司

41

通傳播字 快樂every 099/06/20 節目廣告化 內容略如下：(一)來賓高群宣稱其服務里內有 罰鍰 臺視健康娛樂臺灣電視事業股42
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09900337360號 
處分日期： 
099/09/20

day-鴕鳥
精

15:00- 一對夫妻吵架，老公被打掉2顆牙齒、肋骨
斷1根，半年內就診多次，經他介紹喝「鴕鳥
精」，喝了3星期骨頭完全康復。並標榜「鴕鳥
精」是用20根鴕鳥大骨、筋、肉及40種中藥秘
方一起爌，難怪只喝3星期，就能修補骨
頭。(二)來賓高玉珊問：「有何案例說明吃這
個有什麼好處？」鴕鳥合作社理事主席楊明謀
回答，小孩吃了可轉骨，老人補鈣質、骨質疏
鬆，對女人手腳冰冷亦佳。(三)標榜骨骼易退
化、骨質易流失，骨折不易癒合者，更需「鴕
鳥精」來修復、強化骨骼，且其含有大量膠
質，對關節炎、軟骨退化及關節囊液消失、走
路關節有聲音者都是最好的天然補品，所以現
在很多龜鹿二仙膠都漸被「鴕鳥精」取代，可
見其補骨功效受到許多人肯定，...(六)「鴕鳥
精」使用者提出見證：大同公司退休員工蕭先
生因車禍鎖骨、肋骨斷3根，用20根鴕鳥大骨及
腳筋去爌，吃2星期就好，可補骨、完整修復骨
骼，吃後感覺身體變佳，受傷處不痛，筋骨有
彈性、柔軟。...前揭內容一再推介特定商
品，並介紹其使用方式及效果，已表現出媒體
為某種商品宣傳之意涵，致廣告未與節目明顯
分開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規定

NT$300,000台份有限公司

通傳播字 
09948041690號 
處分日期： 
099/09/20

真情來逗
陣-調理控
糖法

099/06/29 
10:30-11:00

節目廣告化 內容略如下：(一)強調「調理控糖法」是現在
最好控制糖尿病的方法，為純漢方配方，可全
方面控制血糖，調理身體，它是由內而外穩定
血糖值，對身體不會有傷害。(二)詳細解
說「調理控糖法」有4大步驟(遠離糖尿病4步
驟)及其成分功效：１、第一步驟「降糖」：可
降低血糖、尿糖，改善三多(喝多、尿多、吃
多)。２、第二步驟「穩定」：可活化胰臟β細
胞、穩定血糖，促使胰臟正常分泌胰島素，減
少藥物使用量。３、第三步驟「解毒」：可排

罰鍰 
NT$75,000

健康休閒頻道中華電視股份有
限公司

43
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出體內毒素，增強抵抗力，減少傷口發炎而引
起洗腎的遺憾。４、第四步驟「活化」：可促
進末稍血液循環，增加血液帶氧量，預防末稍
血管萎縮，減少失明及截肢等併發症。(三)藝
人趙舜見證自己找對方法，成功控制血糖，且
於現場檢測血糖值指數後(四)於廣告時段插
播「健康是人生最大財富 別讓病痛拖垮幸福人
生 (請撥打)關懷專線0800-211-299」圖卡廣
告。二、前揭內容明顯表現出媒體為特定商
品、服務宣傳之意涵，節目內容未與廣告明顯
分開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規定

通傳播字 
09900445790號 
處分日期： 
099/09/27

香榭大
道-21胜&#
32957;LS-
P04美白化
粧品廣告

099/06/14 廣告內容未
經主管關機
核准即宣播

內容略如下:於99年6月14日「香榭大道」節目
播出由金&#21894;橘股份有限公司託播
之「21胜&#32957;LS-P04」激淨白複合美白化
粧品成分廣告，內容
有「...21胜&#32957;LS-P04作用原理：...阻
斷強力的吸附作用...去除脫落老廢角質、代謝
已形成的黑色素、淡化累積的黑色素」等詞
句，未經申請廣告核准，案經臺北市政府衛生
局查獲，並移臺中市政府查處，經廣告託播者
金&#21894;橘股份有限公司受任人楊君陳述說
明，坦承前述產品廣告未向行政院衛生署申請
廣告核准，確實違反化粧品衛生管理條例，並
經紀錄在卷，依同條例第30條第1項規定，核處
金&#21894;橘股份有限公司罰鍰新臺幣1萬
元，此有臺中市政府99年8月25日府授衛藥字
第0990243525號行政處分書，並副知本會在
案。又該節目同時促銷及宣
傳「21胜&#32957;LS-P04」特定產品，廣告未
與節目內容明顯分開，另已違反廣播電視法
第33條第1項前段規定。

罰鍰 
NT$150,000

民視民間全民電視股
份有限公司

44

通傳播字 
09948044100號 

運動好彩
頭-福爾摩

099/03/28 
0:32-01:34

節目廣告化 內容略如下：(一)節目主持人丁元凱介紹之節
目來賓，均為福爾摩沙運動網工作人員：站長

罰鍰 
NT$720,000

民視民間全民電視股
份有限公司

45
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處分日期： 
099/09/29

沙運動網
及其所販
售之產品

強波（福爾摩沙運動網站長）、雪莉（福爾摩
沙運動網分析師）、鬍子WOODS（福爾摩沙運動
網分析師）及King（福爾摩沙運動網分析
師）。主持人隨後介紹現場所展示的運動健身
車和迷你跑步機，均為只送不賣的贈品，詳情
需上網站或打電話給站長強波才能得知，並於
畫面中疊印「全新職棒贈品，詳情請上網或來
電」字幕。
　　(二)主持人於節目中推介「551258足球簡
訊報(三)節目來賓雪莉所使用的輔助看板
上，明顯標示「資料提供：福爾摩沙運動
網」等文字，導播亦以近距離拍攝的方式清楚
呈現前揭文字。...(五)另查旨揭節目內容與節
目中所插播之廣告內容相搭配，其內容略如：
「最熱愛的棒球季節又來了，去年季後賽命中
率高達6成8，想要最精準分析，快撥
打02-27471277（廣告下方出現：搜尋福爾摩沙
運動網..等。前揭內容明顯表現出媒體為特定
網站「福爾摩沙運動網」及其所販售之產品推
介宣傳之意涵，致使節目內容未與廣告明顯分
開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900326810號 
處分日期： 
099/10/01

黑狗來
了-涉及性
行為、色
慾或具性
意涵等內
容已逾越
普遍級

099/05/31 
15:00-17:00

違反節目分
級處理辦法

內容略如下:內容描述嗜賭如命的小建築商永
吉，跟黑道大哥黑狗借錢卻還不出來，故撒謊
說父親大德過世，為了籌辦喪禮，無錢還
債，沒想到黑狗跟他的父親是老交情的朋
友，其中在播出彬仔帶阿公大德去看鋼管
舞（播出時間約15：47-15：48）、靈堂前車震
呻吟及永吉老婆素娟與初戀情人江宏在靈堂棺
木旁偷情（播出時間約16：04-16：07）、香香
與彬仔親吻，並握著彬仔的手撫摸其身體（播
出時間約16：32-16：33）等畫面，涉及性行
為、色慾或具性意涵等內容，已逾越普遍
級，違反廣播電視法第26條之1第1項及電視節

罰鍰 
NT$150,000

公視財團法人公共電
視文化事業基金
會
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目分級處理辦法第9條規定。

通傳播字 
09900322720號 
處分日期： 
099/10/07

台視晚間
新聞-好爸
爸變狠父 
子女無辜
險枉死新
聞

099/05/11 
19:04:56-19
:07:12

違反兒童及
少年福利法

內容略如下:報導「好爸爸變狠父 子女無辜險
枉死」新聞時，播出以下內容（為顧及法令規
定，以下以○○替代報導中所揭露之張家子女
真實姓名）：於19時6分12秒訪問老師，老師提
及：「……昨天星期一○○來學校的時候，還
在連絡簿裡面寫，星期天母親節，全家還一起
到外面去聚餐……」，此涉有足以辨識未成年
人身分之虞，經民眾檢舉涉嫌違反兒童及少年
福利法規定。二、受處分人播出前開節目內
容，經內政部兒童局認定，業已報導遭受兒童
及少年福利法第36條第1項行為之兒童、少年其
足以識別身分之資訊，此有內政部兒童
局99年6月11日童保字第0990009863號函可
稽，已違反兒童及少年福利法第46條第1項規
定。

罰鍰 
NT$60,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900434130號 
處分日期： 
099/10/22

保力達冰
火系
列－心女
孩就是愛
篇-酒類廣
告

099/07/18 
06:27:19-06
:27:39

未依指定之
時段、方式
播送節
目、廣告

內容略如下:播放「美國職棒看民視」節目
時，於6時27分19秒至6時27分39秒插播「保力
達冰火系列－心女孩就是愛篇」酒類廣告，未
依規定於指定時段內（每日21時起至翌日6時
止）播送，已違反廣播電視法第32條準用
第26條之1第2項規定。

罰鍰 
NT$15,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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通傳播字 
09900464400號 
處分日期： 
099/10/22

消費高
手-穴道鞋
產品廣告

098/11/24 違反藥事法 內容略如下:節目播送東華堂生技開發股份有限
公司宣播之「穴道鞋」產品廣告，其內容
有「...手腳冰冷？小心中風易上身...失
眠、黑眼圈、容易感冒、水腫、全身痠痛、便
秘、月經穴道鞋不順、經痛、容易瘀青、靜脈
曲張及中風...湧泉穴你要刺激它，...穿穴道
鞋15分鐘等於走3000公尺的路...整個足底的五
臟六腑都在幫你做刺激...」等文詞整體表現涉
及醫療效能，案經行政院衛生署「98年度醫
療、藥物、化粧品及食品違規廣告監控計

罰鍰 
NT$90,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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畫」查獲，經訪談東華堂生技開發股份有限公
司負責人吳紳洋後坦承在卷，確實違反藥事法
第69條規定，依同法第91條第2項規定，核處東
華堂生技開發股份有限公司罰鍰新臺幣60萬
元，此有臺中縣政府99年9月3日府授衛食藥字
第0990702876號行政處分書可稽，並副知本會
在案。又該節目同時促銷及宣傳「穴道鞋」特
定產品，廣告未與節目明顯分開，另已違反廣
播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09948048620號 
處分日期： 
099/10/25

肌因微晶
球美肌重
建法、龍
膽石斑胚
胎素-化粧
品廣告

099/05/13 廣告內容未
經主管關機
核准即宣播

內容略如下:受處分人經營之台視無線臺（主
頻）於99年5月13日、6月9日及6月10日播送溫
德文（海納企業社）託播之「肌因微晶球美肌
重建法」、「龍膽石斑胚胎素」化粧品廣
告，宣播之廣告內容有：「肌因微晶球美肌重
建法…具有嫩白、保濕、補充細胞間質、抗老
再生、重建防禦、水合能力、觸感改善及立即
拉提等功效…」等，廣告內容未經行政院衛生
署核准，案經臺北縣政府衛生局及行政院衛生
署食品藥物管理局查獲，函移臺中市衛生局查
處，復經廣告託播者受任人蔡君陳述說明，坦
承案內產品廣告內容未向行政院衛生署申請核
准，確實違反規定，並經紀錄在卷，核已違反
化粧品衛生管理條例第24條第2項規定，依同條
例第30條第1項規定，核處託播人溫德文（海納
企業社）罰鍰新臺幣5萬元，此有臺中市政
府99年9月13日府授衛藥字第0990264904號裁處
書可稽，並副知本會在案。受處分人播出前開
違法廣告行為已違反廣播電視法第34條規
定；又前揭違規內容同時促銷及宣傳「肌因微
晶球美肌重建法」、「龍膽石斑胚胎素」特定
產品，廣告未與節目內容明顯分開，另已違反
廣播電視法第33條第1項前段規定。

罰鍰 
NT$15,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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09900434140號 
處分日期： 
099/11/01

火系
列－心女
孩就是愛
篇-酒類廣
告

19:59:30-19
:59:50

時段、方式
播送節
目、廣告

民視（重）」節目時，於19時59分30秒
至19時59分50秒插播「保力達冰火系列－心女
孩就是愛篇」酒類廣告，未依規定於指定時段
內（每日21時起至翌日6時止）播送，此有本會
電視廣告監測明細表可稽，已違反廣播電視法
第32條準用第26條之1第2項規定。

NT$15,000台份有限公司

通傳播字 
09900408610號 
處分日期： 
099/11/22

台灣好厝
邊

099/07/28 
10:19~10:29

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人和營養師林子又在節
目中表示，台安醫院最近正在推廣一種「有黃
金處方、內容物絕對健康、無加工」的產
品，該產品是跟食品界龍頭共同研發，一包蕃
薯口味的產品就等於半碗飯，而南瓜或黑穀口
味的產品，則可代替三分之一的飯量。(二)主
持人復訪問呷七碗食品公司董事長李東原，因
為那些由台安醫院營養師研發的產品他也有參
與。(三)李東原拿出一包產品讓主持人試
喝，主持人一邊將產品倒入杯內用熱開水攪
拌，一邊說明：「這在台安醫院是用來做為住
院或開完刀的人的點心，表示絕對營養。
　(四)主持人末以紙板說明「甘藷健康熱飲配
方」的成分，包含省產57號黃地瓜、省產66號
紅地瓜、發芽玄米等16種原料，而「黑穀健康
熱飲配方」亦含有有16種原料，氣味香、鐵質
高，對女生特別好。前揭內容明顯表現出媒體
為特定商品宣傳之意涵，節目內容未與廣告明
顯分開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規
定。

罰鍰 
NT$420,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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通傳播字 
09900439910號 
處分日期： 
099/11/22

元氣加油
站

099/07/27 
10:00~10:58

節目廣告化 內容略如下:節目以「關節保健」為題，其涉有
推介特定產品「液態葡萄糖胺」之內容略如
下：張明山表示，「葡萄糖胺」在美國被當成
藥品，可治療退化性關節炎，在臺灣則因萃取
過程來自天然的蝦殼、蟹殼，而被歸類為食
品。所以「葡萄糖胺」既有藥品的療效，也有
食品的安全。以他自己的經驗來說，那些狀況

警告 
NT$0

台灣交通電視
台

民間全民電視股
份有限公司
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很嚴重，像是要換人工關節、要開刀、長期要
打止痛藥的人，張明山復介紹有益關節的6大營
養素：葡萄糖胺、乙醯葡萄糖胺...。(四)張明
山表示，一位住在雲林的張太太，今年九十
六、九十七歲，身體很硬朗，但每天晚上睡覺
時關節都會痠痛，還要用手去槌。自從補充了
以藍莓為基底的6大營養素之後，就像喝果汁那
樣輕鬆，改善了幾十年來關節的問題。前揭內
容明顯表現出媒體為特定商品宣傳之意涵，節
目內容未與廣告明顯分開，已違反廣播電視法
第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900443510號 
處分日期： 
099/11/22

天天好健
康

099/07/29 
10:00~11:00

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人經火鍋店店長介
紹，赴宜蘭林小姐家詢問有關「四稜粉藤」的
減重效果，發現林小姐喝了「四稜粉
藤」後，3個月內從66公斤減為45公斤；復又拜
訪礁溪李媽媽（2個月內從66公斤減為48公
斤(二)保健專家廖悅庭說明「四稜粉藤」的效
果具世界專利，不僅內含「津春素」，也含有
類似消脂針成分的褐藻燃脂素、天然甲殼
素...等等，可抑制脂肪酵素、澱粉酵素、葡萄
糖苷酶、胰蛋白酶等物質。(三)廖悅庭復以柯
麥隆大學生化系的實驗數據為例，宣稱60名肥
胖者在沒有特別運動的情況下，只因喝了「四
稜粉藤」，6周後體重減少13.1磅（5.95公
斤）、血糖降低3倍、血清素濃度增加3.6倍及
肌酐酸增加4倍等。(四)廖悅庭另說明因為「四
稜粉藤」的效果實在太強了，現已有cGMP藥廠
把它做成兩種劑型（40%及70%），可針對自己
想要瘦的程度來作選擇。前揭內容於節目中不
斷介紹「四稜粉藤」特定商品之成分及效
果，且主持人及來賓、使用者一再推薦其效
用，已表現出媒體為某種商品宣傳之意涵，致
廣告未與節目明顯分開，已違反廣播電視法

罰鍰 
NT$300,000

中視娛樂綜藝
臺

中國電視事業股
份有限公司
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第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900446050號 
處分日期： 
099/11/22

快樂every 
day

099/07/24 
09:00~10:00

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人經火鍋店店長介
紹，赴宜蘭林小姐家詢問有關「四稜粉藤」的
減重效果，發現林小姐喝了「四稜粉
藤」後，3個月內從66公斤減為45公斤；復又拜
訪礁溪李媽媽（2個月內從66公斤減為48公
斤）、新竹吳小姐（6個月內從62公斤減為46公
斤）。(二)保健專家廖悅庭說明「四稜粉
藤」的效果具世界專利，不僅內含「津春素」
（Cissus），也含有類似消脂針成分的核藻燃
脂素、天然甲殼素、酵母鉻、維他命C等等，可
抑制脂肪酵素、澱粉酵素、葡萄糖苷酶、胰蛋
白酶等物質。...(四)廖悅庭另說明「四稜粉
藤」內含的天然甲殼素（植物菇菌素），可吸
附自身重量800倍的油脂，且經10周動物實驗
後，可阻礙體重增加、減少組織中脂肪囤積及
阻止肝臟與肌肉中的脂肪堆積。因為「四稜粉
藤」的效果實在太強了，現已有cGMP藥廠把它
做成兩種劑型（40%及70%），可針對自己想要
瘦的程度來作選擇。前揭內容一再推介特定商
品，並介紹其使用方式及效果，已表現出媒體
為某種商品宣傳之意涵，致廣告未與節目明顯
分開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規
定。

罰鍰 
NT$600,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900446080號 
處分日期： 
099/11/22

快樂every 
day

099/07/24 
15:00~16:00

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人經火鍋店店長介
紹，赴宜蘭林小姐家詢問有關「四稜粉藤」的
減重效果，發現林小姐喝了「四稜粉
藤」後，3個月內從66公斤減為45公斤；復又拜
訪礁溪李媽媽（2個月內從66公斤減為48公
斤）(二)保健專家廖悅庭說明「四稜粉藤」的
效果具世界專利，也含有類似消脂針成分的核
藻燃脂素、天然甲殼素、酵母鉻、維他命C等
等，可抑制脂肪酵素、澱粉酵素、葡萄糖苷

罰鍰 
NT$300,000

台視綜合台臺灣電視事業股
份有限公司
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酶、胰蛋白酶等物質。(三)廖悅庭復以柯麥隆
大學生化系的實驗數據為例，宣稱60名肥胖者
在沒有特別運動的情況下，只因喝了「四稜粉
藤」，6周後體重減少13.1磅（5.95公斤）、血
糖降低3倍、血清素濃度增加3.6倍及肌酐酸增
加4倍等。(四)廖悅庭另說明「四稜粉藤」內含
的天然甲殼素（植物菇菌素），可吸附自身重
量800倍的油脂的效果實在太強了，現已
有cGMP藥廠把它做成兩種劑型 
（40%及70%），可針對自己想要瘦的程度來作
選擇。前揭內容一再推介特定商品，並介紹其
使用方式及效果，已表現出媒體為某種商品宣
傳之意涵，致廣告未與節目明顯分開，已違反
廣播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900461020號 
處分日期： 
099/11/22

樂活人生 099/07/31 
09:00~10:00

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人經火鍋店店長介
紹，赴宜蘭林小姐家詢問有關「四稜粉藤」的
減重效果，發現林小姐喝了「四稜粉
藤」後，3個月內從66公斤減為45公斤；復又拜
訪礁溪李媽媽（2個月內從66公斤減為48公
斤。(二)保健專家廖悅庭說明「四稜粉藤」的
效果具世界專利，不僅內含「津春素」、葡萄
糖苷酶、胰蛋白酶等物質...。(四)廖悅庭另說
明「四稜粉藤」內含的天然甲殼素（植物菇菌
素），可吸附自身重量800倍的油脂，現已
有cGMP藥廠把它做成兩種劑
型（40%及70%），可針對自己想要瘦的程度來
作選擇。前揭內容於節目中不斷介紹「四稜粉
藤」特定商品之成分及效果，且主持人及來
賓、使用者一再推薦其效用，已表現出媒體為
某種商品宣傳之意涵，致廣告未與節目明顯分
開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規定。

罰鍰 
NT$420,000

中視中國電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900443310號 

快樂every 
day

099/07/28 
10:00~11:00

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人經火鍋店店長介
紹，赴宜蘭林小姐家詢問有關「四稜粉藤」的

罰鍰 
NT$600,000

臺視臺灣電視事業股
份有限公司
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處分日期： 
099/11/26

減重效果，發現林小姐喝了「四稜粉
藤」後，3個月內從66公斤減為45公斤；復又拜
訪礁溪李媽媽（2個月內從66公斤減為48公
斤）。(二)保健專家廖悅庭說明「四稜粉
藤」的效果具世界專利，不僅內含「津春素」
（Cissus），也含有類似消脂針成分的核藻燃
脂素...等等，可抑制脂肪酵素、澱粉酵素、葡
萄糖苷酶、胰蛋白酶等物質。...(四)廖悅庭另
說明「四稜粉藤」內含的天然甲殼素（植物菇
菌素），可吸附自身重量800倍的油脂，且
經10周動物實驗後，可阻礙體重增加、減少組
織中脂肪囤積及阻止肝臟與肌肉中的脂肪堆
積。因為「四稜粉藤」的效果實在太強了，現
已有cGMP藥廠把它做成兩種劑型 
（40%及70%），可針對自己想要瘦的程度來作
選擇。前揭內容一再推介特定商品，並介紹其
使用方式及效果，已表現出媒體為某種商品宣
傳之意涵，致廣告未與節目明顯分開，已違反
廣播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900443830號 
處分日期： 
099/11/26

元氣加油
站

099/07/26 
09:00~10:00

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人說明「體重管理」的
方法，除了少吃多運動之外，對於上了年紀的
人來說，還必須要靠其他的外力來提高基礎代
謝率，因為基礎代謝率太低，脂肪就會堆積在
不該堆積的地方。(二)羅明蕙表示，日本山茶
花權威Dr.Harima針對所有藥用花朵進行研究
時，發現茶花裡的主要活性成份，為12種從未
被發現的皂苷（floratheasaponin A-C）。經
過數年的試驗與臨床研究後，確定茶花皂苷可
促進脂肪分解、預防糖尿病、修復胃黏膜、阻
絕體脂肪囤積及改善代謝症候群，是目前唯一
獲日本專利局功效核可之茶花萃取物。羅明蕙
表示，山茶花皂苷具有可提升基礎代謝率、抑
制腸道油脂吸收、抑制脂肪及糖份囤積、清潔

罰鍰 
NT$420,000

民視民間全民電視股
份有限公司
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小腸絨毛、延緩血管老化、抗老美膚等6大功
效。...(四)這是一個專利，還有多國配方，真
的是非常棒。」隨後舉出山茶花皂苷的人體臨
床實證研究，表示60位肥胖女性，在1個月當
中，平均體重可以瘦4公斤，腰圍減少5公
分，大腿可減少3公分，BMI值可以減
少1.56。前揭內容明顯表現出媒體為特定商品
宣傳之意涵，節目內容未與廣告明顯分開，已
違反廣播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900446120號 
處分日期： 
099/11/26

樂活人生 099/07/24 
09:00~10:00

節目廣告化 內容略述如下：(一)保健專家陳媚英以國內外
多篇報告「薑黃蜆」的成分「薑黃素」之研究
說明其功效國內外針對薑黃素已有一千七百多
篇研究報告，其中美國在1996年化學會發
表：薑黃素在去除自由基作用方面比維他
命C和E更具速效性，更有抑制「癌細胞」的作
用。(二)播放見證者使用「薑蜆」之VCR:宜蘭
地方代表朱永松:原本肝硬化須換肝，使用半年
後的今天已經不需要再換肝，肝昏迷、肝發
炎、吐血、腹積水 也不曾再復發過…。淋巴癌
第二期患者黃鈺庭：「我開始長腫瘤時就一直
吃，吃3個月後，到現在再檢查全都沒有再發
作，我再去檢查醫生也說已經全部都好
了…，我使用後非常的高興、非常的滿
意」。(三)另有圓夢關懷協會成員及特別來賓
於現場說明使用見證:許立勳:染髮不慎血液中
毒臉腫似豬頭，眼睛也快看不見，看醫生打針
也沒有好，後來經理事長介紹，我隔天竟然消
腫，這個東西真的很好。前揭內容於節目中不
斷介紹「薑蜆」特定商品之成分及效果，且主
持人及來賓、使用者一再推薦其效用，已表現
出媒體為某種商品宣傳之意涵，致廣告未與節
目明顯分開，已違反廣播電視法第33條第1項前
段規定。

罰鍰 
NT$300,000

中視中國電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900455750號 
處分日期： 
099/11/26

元氣加油
錄影精華

099/07/24 
12:59~13:55

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人說明「體重管理」的
方法，除了少吃多運動之外，還可依靠其他的
外力來提高基礎代謝率。VIVI：「少吃多運動
是聖人的生活，很少人可以持續很久。(二)羅
明蕙宣稱：「山茶花的窈窕觀念是從日本紅到
台灣來，可以快速提升基礎代謝率、快速窈
窕、增加體力，而且還可以讓人漂亮。」...臺
灣山茶花花精的功效，除了利用世界級專利破
壁技術來提取鋒花花精，使得營養活性完全保
留外，內含的96種營養素，包括豐富的胺基
酸、維生素、礦物質、酵素及輔酵素等，多元
且完整。...(四)羅明蕙標榜，山茶花皂苷的人
體臨床實證研究發現，60位肥胖女性，在1個月
當中，平均體重可以瘦4公斤，腰圍減少5公
分，大腿可減少3公分，BMI值可以減
少1.56。對於身材窈窕的人，山茶花皂苷也可
以幫助體內環保。VIVI表示：「平常去買山茶
花花茶來喝，雖然也對人體有幫助，但要真正
達到體重管理、漂亮及維持曲線，還是要靠生
物科技來幫忙。」前揭內容明顯表現出媒體為
特定商品宣傳之意涵，節目內容未與廣告明顯
分開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規
定。

警告 
NT$0

台灣交通電視
台

民間全民電視股
份有限公司
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通傳播字 
09900456770號 
處分日期： 
099/11/26

健康人生 099/07/29 
12:30~13:30

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人經火鍋店店長介
紹，赴宜蘭林小姐家詢問有關「四稜粉藤」的
減重效果，發現林小姐喝了「四稜粉
藤」後，3個月內從66公斤減為45公斤；礁溪李
媽媽（2個月內從66公斤減為48公斤(二)保健專
家廖悅庭說明「四稜粉藤」的效果具世界專
利，不僅內含「津春素」（Cissus），也含有
類似消脂針成分的核藻燃脂素、胰蛋白酶等物
質。(三)廖悅庭復以柯麥隆大學生化系的實驗
數據為例，宣稱60名肥胖者在沒有特別運動的

罰鍰 
NT$300,000

台視綜合台臺灣電視事業股
份有限公司
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情況下，只因喝了「四稜粉藤」，6周後體重減
少13.1磅（5.95公斤）、血糖降低3倍、血清素
濃度增加3.6倍及肌酐酸增加4倍等。(四)廖悅
庭另說明「四稜粉藤」內含的天然甲殼素（植
物菇菌素），可吸附自身重量800倍的油脂，因
為「四稜粉藤」的效果實在太強了，現已
有cGMP藥廠把它做成兩種劑
型（40%及70%），可針對自己想要瘦的程度來
作選擇。前揭內容一再推介特定商品，並介紹
其使用方式及效果，已表現出媒體為某種商品
宣傳之意涵，致廣告未與節目明顯分開，已違
反廣播電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900460990號 
處分日期： 
099/11/26

幸福殿堂 099/07/30 
15:00~16:00

節目廣告化 內容略如下：(一)主持人經火鍋店店長介
紹，赴宜蘭林小姐家詢問有關「四稜粉藤」的
減重效果，發現林小姐喝了「四稜粉
藤」後，3個月內從66公斤減為45公斤；復又拜
訪礁溪李媽媽（2個月內從66公斤減為48公
斤(二)保健專家廖悅庭說明「四稜粉藤」的效
果具世界專利，...可抑制脂肪酵素、澱粉酵
素、葡萄糖苷酶、胰蛋白酶等物質。(三)廖悅
庭復以柯麥隆大學生化系的實驗數據為例，宣
稱60名肥胖者在沒有特別運動的情況下，只因
喝了「四稜粉藤」，6周後體重減
少13.1磅（5.95公斤）、血糖降低3倍、血清素
濃度增加3.6倍及肌酐酸增加4倍等。(四)廖悅
庭另說明...因為「四稜粉藤」的效果實在太強
了，現已有cGMP藥廠把它做成兩種劑
型（40%及70%），可針對自己想要瘦的程度來
作選擇。前揭內容於節目中不斷介紹「四稜粉
藤」特定商品之成分及效果，且主持人及來
賓、使用者一再推薦其效用，已表現出媒體為
某種商品宣傳之意涵，致廣告未與節目明顯分
開，已違反廣播電視法第33條第1項前段規定。

罰鍰 
NT$300,000

中視娛樂綜藝
臺

中國電視事業股
份有限公司
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通傳播字 
09900470930號 
處分日期： 
099/12/13

真情來逗
陣

099/07/29 
10:00~10:30

節目廣告化 內容略如下：(一)節目說明「窈窕纖瘦法」是
萃取自草本漢方，完全不傷身，含有5個基本元
素及成分：活化代謝：使用白芍可以提高基礎
代謝率，增強活力；清血降壓：利用川芎、連
翹及黃芩等草本漢方提煉的元素，可以有效降
低膽固醇及三酸甘油脂，使血液變清澈，循環
變好；修身調理：利用桔梗、蔥白、麻黃
等11種草本漢方提煉出珍貴元素，調理五臟六
腑，改善氣虛、血虛體質。(二)標榜所有元素
在本草網目中都有記載，絕對讓你使用得放
心、安心；且此方法會形成3道防線功
效：第1道徹底淨化體質、第2道改變酸性體
質，第3道抑制脂肪吸收。(三)宣稱經過專家學
者調查及臨床實驗發現，肥胖的人在使用這個
方法時，3天即可將宿便排除乾淨、7天可瘦3公
斤，氣色變好、8至15天會發現整個人神清氣
爽，無毒一身輕；並佐以圖卡說明某小姐使
用2個月後，減掉21公斤。前揭內容明顯表現出
媒體為特定商品、服務宣傳之意涵，節目內容
未與廣告明顯分開，已違反廣播電視法第33條
第1項前段規定。

罰鍰 
NT$150,000

健康休閒頻道中華電視股份有
限公司
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通傳播字 
09900470950號 
處分日期： 
099/12/13

花漾嘉年
華

099/07/23 
09:00~10:00

節目廣告化 內容略如下：(一)先邀請見證人小竽，宣稱找
到一個好方法，1星期瘦3公斤，2個月就瘦20公
斤，同時精神變好，血路也比較通暢，並出現
字幕「正確方法 省時省力又省錢 輕鬆減重 快
樂享受好身材」。(二)節目搭配說明「身材健
美法」為何受到大家的肯定，係包含了5個元
素：利用白芍萃取，可以提高基礎代謝率，增
強活力；使用川芎、連翹及黃芩萃取物，可以
降低膽固醇及三酸甘油脂，清除血脂、血
栓，遠離心臟病、高血壓；...(三)復標榜
有3道防線之功效：第1道徹底淨化體質、第2道
改變酸性體質，第3道阻斷食物脂肪，此3道防

罰鍰 
NT$300,000

華視中華電視股份有
限公司
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線就可以讓你身材輕盈，是非常好的一個體重
管理方式；並強調選用純天然漢方，無副作
用，不會傷身、傷胃，調理改造好身材、好健
康。節目後段並呼籲肥胖朋友不灰心，不喪
志，找對方法，甩油減脂好身材。前揭內容明
顯表現出媒體為特定商品、服務宣傳之意
涵，節目內容未與廣告明顯分開，已違反廣播
電視法第33條第1項前段規定。

通傳播字 
09900471350號 
處分日期： 
099/12/13

真情來逗
陣

099/07/26 
10:00~10:30

節目廣告化 內容略如下：(一)宣稱「關鍵成長法」是純天
然漢方，沒有副作用，是全方位成長方式，讓
你長高又長腦；且遵循古法悉心煉製，利用
君、臣、佐、使成分，把效果發揮到最大，並
運用高科技的萃取，是1：60的黃金比例，等
同60碗轉骨湯的效果。(二)說明「關鍵成長
法」有4個關鍵，利用君臣佐使等好的成分，結
合在一起，達到完美的比例：增長(君藥)：使
用鹿角，幫助延緩生長板閉合，加速骨頭抽
長，1年就有7到14公分的生長空間；補充(臣
藥)：用到的是龜板，可以強筋健骨，補充鈣
質、膠質(補骨髓)，並強調龜板必須在深山活
泉裡面浸泡7天7夜，利用五行相生，遵循古法
五行排陣，桑柴煉製仙膠純鈣，讓孩子不僅長
高，骨型更完美；...(三)強調這麼好的方
式，當然要用到最好的吸收方法，搭配圖卡說
明：「好成分要有好方法 舌下吸收快速 方便
又有效」，舌下吸收法不會經過胃腸消化器官
的破壞……在30秒至1分鐘確實透過血液運轉全
身，且此方法是除了打針之外，吸收最快的方
式。(四)標榜「關鍵成長法」有6大益處：幫助
骨骼成長發育、改善睡眠品質、強健筋骨、舒
緩叛逆期情緒、增智慧補腦力、突破遺傳身高
限制。節目中不斷呼籲父母要改變觀念，不能
放任孩子身高自然生長，耽誤孩子一生只一次

罰鍰 
NT$15,000

健康休閒頻道中華電視股份有
限公司
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長高機會，且述及孩子骨骼發育好，自然1年抽
高7到14公分，...「不注重孩子身高，父母會
後悔一輩子」及「觀念正確用對方法 孩子開心
長高 父母更放心」等言詞。前揭內容明顯表現
出媒體為特定商品宣傳之意涵，節目內容未與
廣告明顯分開，已違反廣播電視法第33條第1項
前段規定。

通傳播字 
09900419560號 
處分日期： 
099/12/17

紀錄觀
點-狂顏單
元

099/06/05 
15:00~16:00

妨害兒童或
少年身心健
康

內容略如下:內容係由陳朝和講述自身畫作之意
涵，並訪問陳的友人及收藏家之評價，而其畫
作係以男女交媾、性交或私處作為創作主
題，藉以表達社會關注和反諷，雖在節目播出
前註明：「本紀錄片有部分裸露鏡頭，為其內
容所需，故予以保留，請自行斟酌，兒童青少
年尤須家長陪同觀賞」警語字卡，且在出現性
交或私處時，以蕃茄、香蕉等水果遮住胸部和
下體等部位，惟仍出現以下內容與畫
面：(一)畫作呈現男女性交或下體之內容，雖
有後製加工處理，惟仍可從畫面中從看出性愛
動作（播出時間約
為15：00-15：01、15：03-15：07、15：10-15
：11、15：16-15：26、15：36-15：37、15：4
0-15：44)。例如：在呈現四格性愛漫畫時（播
出時間15：07），以口白說明畫作內容如下：
「三枝的來啦，老子阿火仔，被你們這些女人
亂叫三枝的，很難聽，我拿兩枝，哪有三枝
啦，連褲裡那枝，不是三枝」、「壓到了，壓
到了，我會死啦，哎喲喂，好疼啊，腰姨
仔，我的巴×仔開花啊，疼死喔，阿慘了，事情
鬧大了」。(二)陳朝和為描述創作理念或為呈
現畫作所載之對白，曾出現「操○娘！這個王
八蛋」及「馭○娘」等字詞，雖未打出字
幕，但亦未消音（播出時間約為15：13)。前揭
內容已傷害兒童身心健康，違反廣播電視法

罰鍰 
NT$150,000

公視財團法人公共電
視文化事業基金
會
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第21條第4款規定。

通傳播字 
09948054730號 
處分日期： 
099/12/17

全新極亮
雙效精
華-化粧品
廣告

099/07/11 
22:23~22:24

廣告內容未
經主管關機
核准即宣播

內容略如下:於99年7月11日22時23分至24分播
出台灣萊雅股份有限公司託播之「全新極亮雙
效精華」化粧品廣告，內容宣稱：「巴黎萊雅
革命性美白大突破，全新極亮雙效精華，獨特
有效美白成分，1滴有高效的美白能量，底
層：抑制黑色素、表層：明亮淨白，斑點明顯
減少，肌膚晶綻透白(含動態皮膚結構示意
圖，與北市衛粧廣字第99060413號所呈現分鏡
圖不符）」等文詞與畫面，其刊播畫面未經事
先申請廣告核准即擅自刊播，案經臺北市政府
衛生局查獲。經該局詢據廣告託播者台灣萊雅
股份有限公司表示上開廣告雖有依法提出申請
核可，惟經查與該局核准之北市衛粧廣字
第99060413號化粧品廣告核定表內容不符，且
未再重新提出申請核可，此並經台灣萊雅股份
有限公司坦承略以：「…擷取廣告畫面時並未
完整涵蓋所有秒數，因此剛好未擷取到貴局所
指之畫面，未來也將更加謹慎並且更完整的擷
取廣告送審分鏡圖…」，其違規情節屬實，已
違反化粧品衛生管理條例第24條第2項之規
定，依同條例第30條第1項規定，核處台灣萊雅
股份有限公司罰鍰新臺幣5萬元，此有臺北市政
府衛生局99年8月2日北市衛藥食字
第09939213600號裁處書、99年8月27日北市衛
藥食字第09930614100號函可稽，並副知本會在
案。

罰鍰 
NT$75,000

華視中華電視股份有
限公司
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